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Вільгельм Конрад Рентген (*27 березня 1845 – †10 лютого 1923) – німецький фізик.
1. Біографія

Німецький фізик Вільгельм Конрад Рентген народився 27 березня 1845 року в Леннепе, невеликому містечку поблизу Ремшейда в Пруссії, і був єдиною дитиною в сім’ї процвітаючого торговця текстильними товарами Фрідріха Конрада Рентгена і Шарлоти Констанци (у дівоцтві Фровейн) Рентген. У 1848 році родина переїхала в голландське місто Апельдорн, на батьківщину батьків Шарлоти. Експедиції, вчинені Вільгельмом в дитячі роки в густих лісах в околицях Апельдорна, на все життя прищепили йому любов до живої природи.
Рентген поступив в Утрехтську технічну школу в 1862 році, але був виключений за те, що відмовився назвати свого товариша, що намалював нешанобливу карикатуру на викладача, якого не любив. Не маючи офіційного свідоцтва про закінчення середнього навчального закладу він формально не міг вступити до вищого навчального закладу, але як вільний слухач прослуховував декілька курсів в Утрехтському університеті. Після складання вступного іспиту в 1865 році Вільгельм був зарахований студентом у Федеральний технологічний інститут в Цюріху, він мав намір стати інженером-механіком, і в 1868 році отримав диплом. Август Кундт, видатний німецький фізик і професор фізики цього інституту, звернув увагу на блискучі здібності Вільгельма і настійно порадив йому зайнятися фізикою. Рентген скористався його порадою і через рік захистив докторську дисертацію в Цюріхському університеті, після чого був негайно призначений Кундтом першим асистентом в лабораторії.
Отримавши кафедру фізики в Вюрцбургскому університеті (Баварія), Кундт взяв з собою і свого асистента. Перехід в Вюрцбург став для Рентгена початком «інтелектуальної одіссеї». У 1872 році він разом з Кундтом перейшов в Страсбурзький університет і в 1874 році почав там свою викладацьку діяльність в якості лектора по фізиці.
У 1872 році Рентген одружився з Ганною Бертою Людвіг, донькою власника пансіону, яку він зустрів у Цюріху, коли навчався у Федеральному технологічному інституті. Не маючи власних дітей, подружжя в 1881 році удочерили шестирічну Берту, дочку брата Рентгена.
У 1875 році Рентген став повним (дійсним) професором фізики Сільськогосподарської академії в Гогенхеймі (Німеччина), а в 1876 році повернувся до Страсбурга, щоб приступити там до читання курсу теоретичної фізики.
Експериментальні дослідження, проведені Рентгеном в Страсбурзі, стосувалися різних областей фізики, таких як теплопровідність кристалів і електромагнітне обертання площини поляризації світла в газах, і, за словами його біографа Отто Глазера, здобули Рентгену репутацію «тонкого класичного фізика-експериментатора». У 1879 році Рентген був призначений професором фізики Гессенського університету, в якому він залишався до 1888 року, відмовившись від пропозицій зайняти кафедру фізики в університетах Ієни і Утрехта. У 1888 році він повертається в Вюрцбурзький університету як професор фізики і директора Фізичного інституту, де продовжує вести експериментальні дослідження широкого кола проблем, в тому числі стискання води і електричних властивостей кварцу.
У 1894 році, коли Рентген був вибраний ректором університету, він приступив до експериментальних досліджень електричного розряду в скляних вакуумних трубках. Увечері 8 листопада 1895 Рентген працював у своїй лабораторії, займаючись вивченням катодних променів. Близько опівночі, відчувши втому, він зібрався йти. Окинувши поглядом лабораторію, погасив світло і хотів було закрити двері, як раптом помітив у темряві якусь світлу пляму. Виявляється, світився екран з сінеродістого барію. Чому він світиться? Сонце давно зайшло, електричний світло не могло викликати світіння, катодна трубка виключена, та й, до того ж, закрита чорним чохлом з картону. Рентген ще раз подивився на катодну трубку і дорікнув себе, адже він забув її вимкнути. Намацавши рубильник, вчений вимкнув трубку. Зникло і світіння екрана; включав трубку, знову і знову з’являлося світіння. Значить світіння викликає катодна трубка! Але яким чином? Адже катодні промені затримуються чохлом, та й повітряний метровий проміжок між трубкою та екраном для них є бронею. Так почалося народження відкриття.
Оговтавшись від хвилинного подиву. Рентген почав вивчати виявлене явище і нові промені, названі ним ікс-променями. Залишивши футляр на трубці, щоб катодні промені були закриті, він з екраном в руках почав рухатися по лабораторії. Виявилося, що півтора-два метри для цих невідомих променів не перепона. Вони легко проникають через книгу, скло, станіоль ... А коли рука вченого опинилася на шляху невідомих променів, він побачив на екрані силует її кісток! Фантастично і моторошно! Але це тільки хвилина, бо наступним кроком Рентгена був крок до шафи, де лежали фотопластинки, тому що треба було побачене закріпити на знімку. Так почався новий нічний експеримент. Вчений виявляє, що промені засвічують платівку, що вони не розходяться сферично навколо трубки, а мають певний напрям ...
Вранці знесилений Рентген пішов додому, щоб трохи перепочити, а потім знову почати працювати з невідомими променями. П’ятдесят діб (днів і ночей) були принесені на вівтар небувалого по темпах і глибині дослідження. Були забуті на цей час сім’я, здоров’я, учні та студенти. Він нікого не посвячував у свою роботу до тих пір, поки не розібрався у всьому сам. Першою людиною, кому Рентген продемонстрував своє відкриття, була його дружина Берта. Саме знімок її руки, з обручкою на пальці, був прикладений до статті Рентгена «Про новий рід променів», яку він 28 грудня 1895 направив голові Фізико-медичного товариства університету. Стаття була швидко випущена у вигляді окремої брошури, і Рентген розіслав її провідним фізикам Європи.
Перше повідомлення про дослідження Рентгена, опубліковане в місцевому науковому журналі в кінці 1895 року, викликало величезний інтерес і в наукових колах, і у широкої публіки. «Незабаром ми виявили, – писав Рентген, – що всі тіла прозорі для цих променів, хоча і в дуже різною мірою». А 20 січня 1896 американські лікарі за допомогою проміння Рентгена уже вперше побачили перелом руки людини. З тих пір відкриття німецького фізика назавжди увійшло в арсенал медицини.
Відкриття Рентгена викликало величезний інтерес у науковому світі. Його досліди були повторені майже у всіх лабораторіях світу. У Москві їх повторив П. М. Лебедєв. У Петербурзі винахідник радіо А. С. Попов експериментував з ікс-променями, демонстрував їх на публічних лекціях, отримуючи різні рентгенограми. У Кембриджі Д. Д. Томсон негайно застосував іонізуюче дію рентгенівських променів для вивчення проходження електрики через гази. Його дослідження привели до відкриття електрона.
Рентген опублікував ще дві статті про ікс-промені в 1896 і 1897 роках, але потім його інтереси перемістилися в інші області. Медики відразу оцінили значення рентгенівського випромінювання для діагностики. У той же час ікс-промені стали сенсацією, про яку розтрубили по всьому світу газети і журнали, нерідко подаючи матеріали на істеричній ноті або з комічним відтінком.
Росла слава Рентгена, але вчений ставився до неї з цілковитою байдужістю. Рентгена дратувала популярність яка раптово звалилася на нього, забирала в нього дорогоцінний час і заважала подальшим експериментальним дослідженням. З цієї причини він став рідко виступати з публікаціями статей, хоча і не припиняв це робити повністю: за своє життя Рентген написав 58 статей. У 1921 році, коли йому було 76 років, він опублікував статтю про електропровідності кристалів.
Учений не став брати патент на своє відкриття, відмовився від почесної, високооплачуваної посади члена академії наук, від кафедри фізики в Берлінському університеті, від дворянського звання. Додатково до всього він примудрився налаштувати проти себе самого кайзера Німеччини Вільгельма II.
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У 1899 році, незабаром після закриття кафедри фізики в Лейпцігському університеті. Рентген став професором фізики і директором Фізичного інституту при Мюнхенському університеті. Перебуваючи в Мюнхені, Рентген дізнався про те, що він став першим лауреатом Нобелівської премії 1901 року з фізики «на знак визнання надзвичайно важливих заслуг перед наукою, що виявилися у відкритті променів, названих згодом на його честь».
Цю нагороду прийняв Рентген із радістю і хвилюванням, але через свою сором’язливість відмовився від будь-яких публічних виступів.
Хоча самим Рентгеном і іншими вченими багато було зроблено з вивчення властивостей відкритих променів, однак природа їх довгий час залишалася неясною. Але ось у червні 1912 року в Мюнхенському університеті, де з 1900 року працював Рентген, М. Лауе, В. Фрідріхом і П. Кніппінг була відкрита інтерференція і дифракція рентгенівських променів, що доводило їх хвильову природу. Коли зраділі учні прибігли до свого вчителя, їх чекав холодний прийом. Рентген просто не повірив у всі ці казки про інтерференцію; раз він сам не знайшов її свого часу, значить, її немає. Але молоді вчені вже звикли до дивацтв свого шефа і вирішили, що зараз краще не сперечатися з ним, пройде якийсь час і Рентген сам визнає свою неправоту, адже в усіх у пам’яті була свіжа історія з електроном.
Рентген довгий час не тільки не вірив в існування електрона, але навіть заборонив у своєму фізичному інституті згадувати це слово. І тільки в травні 1905 року, знаючи, що його російський учень А.Ф. Іоффе на захисті докторської дисертації буде говорити на заборонену тему, він, як би між іншим, запитав його: «А ви вірите, що існують кульки, які розплющуються, коли рухаються?» Іоффе відповів: «Так, я впевнений, що вони існують, але ми не все про них знаємо, а отже, треба їх вивчати». Гідність великих людей не в їх дивацтві, а в умінні працювати і визнавати свою неправоту. Через два роки в Мюнхенському фізичному інституті було знято «електронне табу». Більш того, Рентген, немов бажаючи спокутувати свою провину, запросив на кафедру теоретичної фізики самого Лоренца – творця електронної теорії, але вчений не зміг прийняти цю пропозицію.
А дифракція рентгенівських променів незабаром стала не просто надбанням фізиків, а поклала початок новому, дуже сильному методу дослідження структури речовини – рентгеноструктурному аналізу. У 1914 році М. Лауе за відкриття дифракції рентгенівських променів, а в 1915 році батько і син Брегг за вивчення структури кристалів за допомогою цих променів стали лауреатами Нобелівської премії з фізики. На сьогодні час відомо, що рентгенівські промені – це короткохвильове електромагнітне випромінювання з великою проникаючою здатністю.
Рентген був цілком задоволений свідомістю того, що його відкриття має таке велике значення для медицини. Крім Нобелівської премії він був удостоєний багатьох нагород, у тому числі медалі Румфорда Лондонського королівського товариства, золотої медалі Барнарда за видатні заслуги перед наукою Колумбійського університету, і перебував почесним членом й членом-кореспондентом наукових товариств багатьох країн.
Скромному, сором’язливому Рентгену, як уже говорилося, глибоко чужа сама думка про те, що його персона може привертати загальну увагу. Він любив бувати на природі, багато разів відвідував під час відпусток Вейльхайм, де здійснював сходження на сусідні баварські Альпи і полював з друзями. Рентген пішов у відставку зі своїх постів у Мюнхені в 1920 році, незабаром після смерті дружини. Він помер 10 лютого 1923 року від раку кишечника.
(Вільгельм Конрад Рентген [Електронний ресурс] // Знамениті, великі, геніальні люди. Найцікавіше про них! – Режим доступу : http://100v.com.ua. – Назва з екрана. – (Дата звернення 10.12.2014)).

2. Зроблено в Україні. Хто насправді винайшов рентгенівські промені
22 грудня 1895 року Рентген, опромінивши руку своєї дружини, отримав світлину, від якої й прийнято рахувати історію «рентгенівського» випромінювання.

І рідко хто згадає, що справжнім відкривачем Х-променів слід вважати зовсім не пана Рентгена, а знаменитого у свій час і чомусь забутого нині українського вченого.

В 1881 році на міжнародній електротехнічній виставці в Парижі, яка того часу була Меккою вченого люду, стався фурор. Доктор Стразбурзького університету, галичанин Іван Пулюй продемонстрував загалу свій винахід – трубку, яка випромінювала Х-промені.

Цей винахід здобув Срібну медаль виставки, що, зважаючи на рівень представництва було феноменально. Променева трубка Пулюя отримала б і золоту нагороду, якби учений загал розібрався тоді, які перспективи відкриває винахід Х-променів для науки. Але, на жаль, виставка була технічною, а не медичною.

«Лампа Пулюя» деякий час випускалася навіть серійно і окремими передовими лікарями використовувалася в практиці, задовго до всім відомого дослідження Вільгельма Рентгена.

За допомогою свого пристрою Іван Пулюй вперше у світовій практиці зробив «рентгенівський» знімок зламаної руки 13-річного хлопчика; знімок руки своєї доньки зі шпилькою, що лежала під долонею, а також знімок скелета мертвонародженої дитини. «Рентгенограми» органів людини, зроблені Іваном Павловичем, була настільки чіткою, що дозволила виявити патологію в тілах пацієнтів.

Чому ж Вільгельм Рентген зараз відомий всьому світу, а український учений – лише спеціалістам? Свою роль зіграло багато чинників. Наприклад те, що Рентген працював в Німеччині, А Іван Павлович Пулюй – в Австро-Угощині, наукові школи якої, в тому числі і у фізиці та електротехніці лише розвивалися. Дослідженням українця перешкоджало недостатнє фінансування, яке сильно гальмували дослідження вченого. Напевне, були й якісь суб`єктивні чинники – не завжди талановитий вчений будь-що прагне до пабліситі і уміє, як тепер говорять, «розкрутитися». До того ж Пулюй - прізвище не австрійське, і навіть не угорське...

Словом, не принижуючи ні в якому разі досягнень Вільгельма Рентгена, слід сказати, що у випадку «рентгенівського» випромінювання повторилася історія з Америкою, яка дістала назву зовсім не тієї людини, яка її відкрила.

Ще треба сказати, що на відміну від сучасних український вчених-гастарбайтерів, які, виїхавши за кордон, часто забувають про Батьківщину, стаючи американцями, німцями, шведами або англійцями, Іван Павлович Пулюй завжди пам`ятав, що він є українцем, більше того - активно переймався справами українства в Австро-Угорській імперії, допомогав молоодим українським вченим, просвітянам. Хтозна, чи не те, що Іван Пулюй відмовився бути австрійцем, тобто, "німцем" зіграло свою роль в тому, що винахідником Х-променів в Німеччині було оголошено німця Рентгена?

Але великі люди принципи на гроші й славу не міняють. А Іван Павлович жив и помер, сповідуючи власне правило:

«Нема більшого гонору для інтелігентного чоловіка, як берегти свою і національну честь та без нагороди вірно працювати для добра свого народу, щоб забезпечити йому кращу долю».
(Зроблено в Україні. Хто насправді винайшов рентгенівські промені [Електронний ресурс]. – Режим доступу : http://polis-luga.blogspot.com. – Назва з екрана. – (Дата звернення 10.12.2014)).
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