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ПЛАН РОБОТИ
районного методичного об’єднання
шкільних бібліотекарів
на 2018-2019 навчальний рік
Керівник районного методичного методичного об’єднання

шкільних бібліотекарів

Гринякіна О.М. - бібліотекар Нікольської гімназії «Софія» з загальноосвітньою школою I ступеня №2 Нікольської районної ради Донецької області

смт Нікольське, 2018 рік

Проблема комунального закладу “Методичний центр Нікольської районної ради Донецької області”:
Реалізація діяльнісного підходу до навчання та виховання з метою формування життєвокомпетентної особистості в умовах євроінтеграції .
Проблема методичного об’єднання шкільних бібліотекарів 

на 2018-2019 навчальний рік:
Організація інформаційно-методичної підтримки професійного розвитку педагогів та шкільних бібліотекарів в умовах євроінтеграції.

Завдання на 2018-2019 н.р.:
· сприяння реалізації державної політики в галузі освіти;

· формування інформаційного ресурсу за допомогою власних web-сайтів;

· впровадження в шкільні бібліотеки послуг з використанням нових інформаційних технологій;

· забезпечення ефективності діяльності шкільних бібліотек, високої якості бібліотечного та інформаційно-бібліографічного обслуговування;

· сприяння вдосконаленню фахової майстерності, культури і творчого зростання шкільних бібліотекарів;

· співпраця з дитячою та юнацькою районною бібліотекою щодо розвитку дитячого читання та інформаційної культури;

- забезпечення підручниками в умовах об’єднання територіальних громад.

Аналіз роботи
методичного об’єднання шкільних бібліотекарів
за 2017-2018 н.р.
Проблема над якою працювало методичне об’єднання шкільних бібліотекарів у 2017-2018 навчальному ріці була: організація інформаційно-методичної підтримки професійного розвитку педагогів та шкільних бібліотекарів в умовах євроінтеграції.

З метою виконання поставлених завдань, в 2017-2018 навчальному році методичним об’єднанням шкільних бібліотекарів була проведена наступна робота:
- семінар «Автоматизація бібліотечних процесів та інтеграція інформаційних технологій у систему роботи шкільних бібліотек», 

- семінар-практикум «Впровадження інформаційно-комунікаційних технологій в роботу шкільних бібліотек», 

- школа молодого бібліотекаря,

- участь у обласному конкурсі мистецької творчості «Європа з нами, ми з Європою» у номінації «Інтерактивний плакат «Віртуальна подорож країнами Європи» - результат: участь в І обласному етапі бібліотекаря Нікольської гімназії «Софія» Гринякіної О.М.

В шкільних бібліотеках традиційно проводились: Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек, Тиждень дитячої книги, бібліотечно-бібліографічні уроки, бесіди, лекції, регулярно оформлялися тематичні виставки, інтернет-мандрівки, велись тематичні папки та інш.

Нажаль бібліотека Нікольської загальноосвітньої школи І-ІІІ ст. №1 весь поточний навчальний рік перебувала в стадії ремонту, що завадило повноцінній роботі бібліотеки.
У філіях опорного закладу бібліотечні заходи проводились за допомогою вчителів. 

Всі шкільні бібліотеки тісно співпрацювали з районною та сільськими бібліотеками, тож проводилися безліч спільних заходів до дня Європи, до дня Української писемності, екологічні години, години здоров’я, заходи до ювілейних дат. 
Поповнення бібліотечного фонду у 2017-2018 н.р. відбувалось: за рахунок державного бюджету – 132 шт., проведення акції „Подаруй бібліотеці книгу” (215 шт.: гімназія «Софія» -10, Зоря – 30, Малоянисоль – 20, Касянівка -12, Темрюк – 36, Новокраснівка – 100 та інш.).

На 2018 рік передплату періодичних видань забезпечили за кошти фонду школи:

-  для школярів — 8 найменувань ( гімназія «Софія»),

-   для вчителів – 3-5 найменувань ( гімназія «Софія», Македонівська ЗОШ), 

- для вчителів 1 найменування (Малоянисольська ЗОШ);

-   не отримують періодичні видання – 80% шкіл.

Методичний центр Нікольської районної ради зробив передплату періодичних видань лише з другого півріччя 2018 року – 4 найменування. 

Важливим показником залишається стан збереження навчальної книги. Тому в шкільних бібліотеках проведена значна робота щодо ремонту підручників та художньої літератури, так протягом 2017 – 2018 н. р. бібліотечними активами, учнями відремонтовано 1294 книги; зберегли підручники на „ відмінно” 66% учнів, на „ добре ” 23%, на „ задовільно ” 10%, на „ незадовільно ” - 1%.

Забезпеченість комп'ютерною технікою: 8 комп'ютерів (гімназія «Софія» - 2, Зорянська ЗОШ - 1, Тополинська ЗОШ - 1, Кременівська ЗОШ - 1, Новокраснівська ЗОШ - 1, Малинівський НВК -1, Нікольська ЗОШ №1 - 1), 6 з яких підключено до мережі Інтернет (гімназія «Софія», Тополинська ЗОШ, Кременівська ЗОШ, Новокраснівська ЗОШ, Малинівський НВК) також у шкільних бібліотеках є 5 принтерів. Тобто 57% шкільних бібліотек не мають технічної можливості працювати з Інтернет ресурсами та надавати сучасні якісні послуги користувачам бібліотек, що значно знижує їх відвідування.

Всі 16 шкільних бібліотек мають власний сайт, але залишається проблема з оновленням інформації на сайтах шкільних бібліотек. 
Кадрове забезпечення змінено у зв’язку з утворенням філій опорного закладу та їх реорганізацією: скорочені ставки бібліотекарів Бойовської ЗОШ І-ІІ ст. та Малинівського НВК. Так на повне навантаження (1 ставку) в 2017-2018 н.р. працювали лише 3 бібліотекаря (Нікольська гімназія «Софія», Нікольська ЗОШ І- ІІІ ст. № 1, Зорянська школа І-ІІІ ст.), на 0,75 ставки працював 1 бібліотекар (Кременівська ЗОШ І-ІІІ ст.), основна частина - 9 бібліотекарів працювало на 0,5 ставки. 

Проаналізувавши кадровий склад шкільних бібліотек щодо їхньої освіти, видно що лише 3 бібліотекарі мають бібліотечну освіту; педагогічну освіту мають 4 бібліотекарі, іншу освіту мають 6 бібліотекарів. Стаж бібліотечної роботи понад 10 років мають 46% бібліотекарів, до 10 років 54%. За віком: до 57 років – 70%, пенсійних років – 30%.

У 2017-2018 н.р. курси підвищення кваліфікації  бібліотекарів пройшла Соловей І.Г., бібліотекар Тополинської ЗОШ, при Донецькому інституті післядипломної педагогічної освіти з теми «Інноваційні технології в роботі шкільної бібліотеки, як потреба сучасності». 

У 2017-2018 н.р. було продовжено угоду з доставки підручників та навчальних посібників з книготорговельною базою „ Наталі плюс ”, але умови вартості робіт з цього року змінено. Тепер сума угоди розраховується не від вартості підручників, а від їх кількості.  
ІІ. Забезпеченість підручниками у 2017-2018 н.р.

Згідно проведеного аналізу придатних підручників (наказ відділу освіти від 14.04.2017 №106 “Про проведення аналізу придатних підручників у 2017 році”), на початок 2017-2018 н.р. забезпеченість підручниками учнів 1-11 класів становила 98 %, з них: 1- 4 класи – 96%, 5-11 класи 99%.

Було визначено зайві та невистачаючі підручники по всіх навчальних закладах. Тому була проведена значна робота по перерозподілу підручників з метою покращення забезпеченості підручниками загальноосвітніх навчальних закладів району. На тимчасове використання на 2017-2018 н.р. залишили підручники для Нікольського району відділи освіти м. Маріуполя : 11 клас з російською мовою навчання – 66 прим. В свою чергу відділ освіти Нікольської райдержадміністрації надав на тимчасове використання 218 прим. в м. Маріуполь та Мангуський район. 

Відповідно до Національної стратегії розвитку освіти в Україні на період до 2021 року, шість навчальних закладів району відкрили з 2017-2018 навчального року 1 клас з українською мовою навчання, що завершило 100% загальноосвітніх навчальних закладів, які навчаються з 1 класу на українській мові.

Для 100% забезпечення підручниками учнів 1 класу з українською мовою навчання проводилися наступні заходи:

- перерозподіл підручників між загальноосвітніми навчальними закладами району згідно контингенту учнів 2017-2018 н.р. (Кальчицька ЗОШ, забезпечена на 100% підручниками 2012 року видання, які отримала в україномовних школах Нікольського району);

- закупівля підручників за кошти місцевого бюджету – 1182 шт. на 77719,76 грн. (Нікольська ЗОШ №1 – 85шт. на 5924,50 грн.; Зорянська ЗОШ – 113 шт. на 7435,05 грн.; Кременівська ЗОШ – 136 шт. на 9310,96 грн.; Нікольська гімназія «Софія» - 410 на 19160,30 грн.; Македонівська ЗОШ – 145 шт. на 9915,00 грн.; Касянівська ЗОШ – 70 шт. на 4900,00 грн.; Темрюцька ЗОШ – 121 шт., на 7613,95 грн.; Малоянисольська ЗОШ – 102 шт. на 8460,00).

З 2017-2018 н.р. згідно наступності мови навчання відкриті 2 класи з українською мовою навчання в наступних навчальних закладах:

- комунальний заклад «Нікольська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1 імені Якименка А.Д. Нікольської районної ради Донецької області» опорна школа,

- комунальний заклад «Темрюцька загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів Нікольської районної ради Донецької області»,

- Нікольська гімназія «Софія» з загальноосвітньою школою І ступеню №2 Нікольської районної ради Донецької області.

Для 100% забезпечення підручниками учнів 2 класу з українською мовою навчання проводилися наступні заходи:

- перерозподіл підручників між загальноосвітніми навчальними закладами району згідно контингенту учнів 2017-2018 н.р.;

- закупівля підручників за кошти місцевого бюджету – 932 шт. на 55803,75 грн. (Нікольська ЗОШ №1 – 40 шт. на 2801,00 грн.; Нікольська гімназія «Софія» - 556 на 30573,80 грн.; Македонівська ЗОШ – 145 шт. на 9915,00 грн.; Касянівська ЗОШ – 70 шт. на 4900,00 грн.; Темрюцька ЗОШ – 121 шт., на 7613,95 грн.).

Станом на 01.10 2017 забезпеченість підручниками учнів 1-11 класів вже досягла 100 %.

В жовтні 2017 року були отримані нові підручники для 9 класів за кошти державного бюджету - 5656 шт. на 220659,14 грн.

З березня по травень 2018 року було зроблено відбір оригінал-макетів підручників для 1, 5, 10 класів на 2018-2019 н.р.

В червні 2018 року було зроблене замовлення на підручники 5, 10 класів. Розпочалася робота з перерозподілу наявних підручників між закладами загальної середньої освіти згідно очікуваного контингенту учнів у 2018-2019 н.р. та робота по закупівлі підручників з українською мовою навчання для 2, 3, 7 класів.
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